

**Трудовая доблесть — СЕСТРА ГЕРОЙСТВА**



Отлично трудился на уборке урожая минувшего года бригадир комсомольско-молодежной бригады Демьяновской МТС, Горьковского района, Иван Щелькалов. Он вместе со своими товарищами собрал в среднем с одного гектара по 19,8 центнера зерна. За высокие показатели в труде Иван награжден орденом Ленина.

НА СНИМКЕ: Иван Щелькалов.

Фото Э. Савина.

**Молодой СИБИРЯК**

ОРГАН ОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВЛКСМ

№ 26 (2347)  
Год изд. XV.

1 марта 1957 года,  
пятница.

Цена 20 коп.

**Имена лучших**

По всей стране прошли предвыборные собрания. Рабочие, колхозники, интеллигенция, воины Советской Армии единодушно выдвигали кандидатами в депутаты местных Советов тех, кто своим трудом доказал любовь к Отчизне, свое стремление сделать ее богаче и краше.

Среди кандидатов народа можно встретить и ветеранов революционного движения, и героев, прославившихся в Великой Отечественной войне, и юношей, девушек, проявивших себя в последние годы.

В советской стране нет эксплуатации человека человеком, нет эксплуататоров, наживающихся на поте трудящихся масс. Наши депутаты — плоть от

плоти, кровь от крови своего народа. Это — новаторы и передовики производства, мастера высоких урожаев, работники партийных, советских и комсомольских органов, представители интеллигенции.

**Кто заседает в Моссовете и нью-Йоркском муниципалитете?**

Возьмем, к примеру, Московский городской Совет. Из 813 его депутатов 238 — рабо-

же день «забывают» о своих предвыборных обещаниях. За примерами ходить недалеко. На последних выборах в США (ноябрь 1956 года) обе буржуазные партии — Демократическая и Республиканская — обязались добиваться «мира и процветания». Не прошло и трех месяцев, как американский конгресс поддержал «доктрину Эйзенхауэра», направленную на обострение международной обстановки, возврат к време-

жается в том, что выборы во все органы государственной власти проводятся на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании.

Всеобщность советского избирательного права выражается в том, что правом избирать и быть избранным в местные органы государственной власти пользуются все граждане СССР, достигшие восемнадцатилетнего возраста. В выборах принимают участие все советские люди, независимо от того, где они работают, чем занимались раньше, сколько времени проживают в данной местности. У нас нет никаких ограничений по признакам пола и образования. Не играют роли также национальность и раса избирателя.

**„Бутафорская привилегия“**

А как обстоит дело в странах капитала? Формально провозглашенное всеобщее избирательное право сводится там на нет многими ограничениями. «Из всех бутафорских привилегий, которыми обладает современный трудящийся американец, — говорил знаменитый американский писатель Теодор Драйзер, — самая бутафорская — это его право голоса».

В Соединенных Штатах Америки существует свыше пятидесяти цензов (ограничений), при помощи которых трудящиеся отстраняются от участия в выборах. Так, американская конституция не лишает негров права голоса, но расисты добиваются этого с помощью целого ряда «оговорок» и «уточнений» в избирательных законах штатов. В тех же случаях, когда неграм, несмотря на все рогатки, удается попасть в списки избирателей, американские монополии используют молодчиков из погромной организации Ку-Клукс-Клан.

Широко распространены во многих странах капитала цензы оседлости (от избирателя требуется, чтобы он более или менее длительное время проживал на одном и том же месте), ценз образования и другие. Во многих штатах США для внесения в списки избирателей требуют представить диплом об окончании восьми классов. Если гражданин не имеет такого документа, он должен выдержать специальный экзамен.

Окончание смотри

**ТВОЕ ВЕЛИКОЕ ПРАВО**

нам «холодной войны». Монополии, в руках которых, по сути дела, находится государственная власть, всеми путями стараются отстранить народные массы от участия в решении важнейших государственных дел, добиться избрания своих ставленников. Чего, например, могут ожидать трудящиеся от муниципалитета Нью-Йорка, если 77 процентов одного из его последних составов были владельцы промышленных и торговых предприятий, 11 процентов — представители банков и держатели акций банкирских домов, 9 процентов — биржевики и доверенные лица различных фирм?

В местных органах государственной власти — более полтора миллиона депутатов. Вместе с активом, работающим в постоянных комиссиях и комитетах содействия, они, по существу, охватывают все население страны. Сбываются пророческие слова великого Ленина о том, что дальнейшее развитие советского демократизма должно состоять в поголовном привлечении всех трудящихся к управлению своим социалистическим государством.

Широко представлена в Советах наша молодежь. Сейчас депутатами местных Советов являются более 122 тысяч комсомольцев. Наши депутаты — слуги народа. Они призваны постоянно находиться в гуще масс, знать их интересы и нужды, оказывать всемерную помощь в разрешении вопросов, живущих волнующих тружеников города и деревни. Депутаты Советов обязаны встречаться с избирателями, отчитываться перед ними о своей работе и работе Совета, в который они избраны.

Как это не похоже на то, что происходит в странах капитала! Там депутаты независимы от избирателей. Прошли выборы — депутаты во второй

**Демократия — это народовластие**

Выборы в нашей стране проходят в обстановке политического и трудового подъема советских людей, их взаимного доверия и дружбы. Они являются не только реализацией общего мнения о том, кто достоин высокой чести быть народным депутатом, но и, как указывал Михаил Иванович Калинин, «кульминацией огромного политического процесса, в процессе которой даже рядовые, так сказать, самые простые люди поднимаются на высоту общегосударственных задач, думают и решают, охватывая государство в целом».

Выборы в СССР — могущественное средство привлечения миллионов масс трудящихся к решению важнейших государственных вопросов. Они проводятся на основе самой демократической в мире конституции, отражающей и закрепляющей принципы подлинного народовластия.

Последовательно демократический характер нашей избирательной системы выра-

**3-го МАРТА — выборы в местные Советы**

**По наказам избирателей**

Значительные изменения произошли в Татарской МТС со дня последних выборов. На станции построена новая типовая мастерская, в которой сейчас производится поточный ремонт сельскохозяйственных машин, значительно пополнился машинный парк.

Благоустроенной стала жить механизаторы. Построена новая столовая, вырос поселок из 28 домов. В них сработали новоселье комбайнер Графский, бригадир тракторной бригады Резвый, тракторист Добрынин, шофер Дик и многие другие.

А. ТУТАНОВ, учетчик тракторной бригады.

**Гости**

**из первого технического**

В первом техническом училище создана бригада для культурного обслуживания избирателей. Бригада уже дала концерты в клубе имени Подбельского, в школах №№ 36 и 31 и в других местах.

В минувшее воскресенье бригада выезжала в село Пушкино, Ульяновского района, где также выступала перед избирателями.

Особенно активное участие в работе агитбригады принимают комсомольцы Красильникова, Мартынов, Краснюк, Емельянова. После проведения

выборов в местные Советы бригада продолжит свою работу по культурному обслуживанию населения.

М. ПЕЛЕПЕКИН, помощник директора училища.

**Избиратели сообщают**

Свыше четырехсот молодых избирателей Называевска пришли на вечер, организованный райкомом ВЛКСМ. После лекции о советской избирательной системе был показан новый кинофильм.

В. БОРОДИН.

Внимательно относятся к запросам избирателей в агитпункте избирательного участка № 14. Здесь регулярно читаются лекции и доклады, проводятся консультации. К услугам избирателей — свежие газеты и журналы, радиолы, телевизор, настольные игры.

Р. ДЕМЕР, учащийся автомобильного техникума.

Молодые избиратели Целинного совхоза «Победа» провели интересный вечер. 74-летний избиратель С. П. Скачков рассказал молодежи о жизни в до-революционной России, о бедствии сибирских крестьян при царизме и о том, что дала народу Советская власть. В заключение вечера школьники совхоза выступили с концертом.

Г. ФРОЛОВ.

Новоселы, прибывшие на омские стройки из Ростовской и Белгородской областей, — частые гости в своем агитпункте. Молодые

строители знакомятся здесь с биографиями кандидатов в депутаты местных Советов, читают газеты и журналы. Недавно на вечере молодых избирателей с докладом об омских новостройках выступил рабочий, член комитета ВЛКСМ Вячеслав Кучеренко.

П. БОРОДИХИН, рабочий строительного монтажного поезда № 232.

Хорошее обслуживание избирателей налажено в рабочем поселке Борки, Усть-Ишимского района. Недавно по просьбе лесозаготовителей здесь и в ближайших селах побывал лектор из Омска. Была проведена содержательная беседа о международном положении.

Г. ИВАНОВ, рабочий.

Агитпункт, находящийся в здании медицинского института, проделал во время предвыборной кампании значительную работу с избирателями. При этом главное внимание было уделено массовым мероприятиям: лекциям, докладам, беседам, концертам.

Понравилась избирателям лекция профессора А. П. Скабичевского «Происхождение человека» и Н. И. Савченко «Борьба за долголетие и трудоспособность». Большим успехом у избирателей пользуются проводимые в агитпункте консультации по медицинским вопросам. Некоторые избиратели получили здесь практическую помощь. Так, избиратель А. И. Метюшин был направлен на лечение в клинику.

А. ПЯТУНИН.



# Постановление Пленума ЦК ВЛКСМ

## Об улучшении идейно-воспитательной работы комсомольских организаций среди комсомольцев и молодежи

Молодое поколение Советского Союза живет в замечательное время. Всего только 40 лет существует первое в мире Советское государство. Но за этот короткий исторический срок страна совершила гигантский скачок от отсталости к прогрессу. В Советском Союзе построен социализм, создана могучая индустрия, высокоразвитое механизированное сельское хозяйство, ликвидированы эксплуататорские классы и эксплуатация, безработица, национальный гнет и неравенство, осуществлена глубочайшая культурная революция. Советский Союз по уровню промышленного производства вышел на второе место в мире. Наш народ под руководством партии успешно осуществляет решения XX съезда КПСС, уверенно идет к коммунизму.

В коммунистическом строительстве вместе со всем народом активно участвуют комсомольцы, юноши и девушки. Борьба за коммунизм стала великой школой революционного воспитания молодежи, в которой выросло и воспиталось новое поколение советских людей с замечательными моральными качествами. Не как слепые фанатики, а как убежденные и сознательные бойцы участвуют юноши и девушки в строительстве коммунизма, потому что воочию видят его жизненность и правоту. Свидетельством этого является повседневный самоотверженный труд молодежи в народном хозяйстве, а также патриотические дела, свершенные комсомолом и молодежью под руководством партии в последние годы по освоению целинных земель, строительству новых предприятий в Сибири, на Дальнем Востоке, Крайнем Севере, в Донбассе.

Все это является величайшим завоеванием Коммунистической партии, торжеством системы коммунистического воспитания. Комсомол под руководством партии вырос в многомиллионную организацию советской молодежи, стал большой общественно-политической силой. Он идейно и организационно связывает широчайшие массы молодежи с Коммунистической партией, объединяет их усилия на борьбу за осуществление политики партии.

Пленум ЦК ВЛКСМ считает, что вклад советской молодежи в общенародное дело станет еще более значительным, роль комсомола, как помощника и резерва партии, возрастет, если он сильнее разовьет революционную энергию молодежи и направит ее на еще лучшее участие в коммунистическом строительстве. Решающее значение в этом имеет быстрее устранение вскрытых XX съездом КПСС серьезных недостатков деятельности комсомольских

организаций и, прежде всего — их идейно-воспитательной работы.

Пленум считает, что главный недостаток воспитательной работы во многих комсомольских организациях состоит в том, что она зачастую проводится оторвано от практики коммунистического строительства, без учета требований времени, конкретных условий и обстановки. Комсомольские организации, комитеты комсомола порой забывают, что нынешнее поколение молодежи родилось, выросло и начало свою трудовую деятельность в условиях, когда создан социализм, когда созданы исключительно благоприятные условия для воспитания молодежи. Советское государство обеспечило необходимые условия для развития творческих и духовных сил молодежи, предоставило ей право на труд, отдых, образование. В нашей стране труд молодежи оплачивается наравне со взрослыми, осуществлено бесплатное обучение в школах и вузах; установлены государственные стипендии и общежития для подающего большинства студентов; бесплатная медицинская помощь; трудовые отпуска, сокращенный рабочий день для подростков и многое, многое другое. Таких условий нет и не может быть у молодежи капиталистических стран.

Всему миру известно, что советская молодежь — это хорошая, трудолюбивая молодежь. Наша молодежь глубоко ценит заботу государства и сознает свои обязанности перед Родиной. Вместе с тем, в воспитательной работе комсомольских организаций нельзя забывать о том, что нынешнее поколение молодежи не прошло той суровой школы революционной борьбы и закалки, не испытало тех лишений и трудностей, которые выпали на долю старшего поколения — наших отцов, матерей и старших братьев. Не случайно поэтому, что часть молодежи плохо представляет, какой ценой, какой кровью и потом завоеваны те условия, в которых она сегодня живет, считает, что так было всегда, что это само собой разумеется, и порой не ценит великих достижений советского народа. Некоторые юноши и девушки проявляют индифферентное настроение, хорошо усвоив свои права, забывают об обязанностях перед обществом, требуют от государства много, а дают ему мало. Кое-где снижена требовательность к молодежи, отдельные молодые люди растут в тепличных условиях, не приспособлены к сколько-нибудь серьезным жизненным испытаниям и преодолению трудностей, а отдельные из них, столкнувшись с первыми трудностями, пасуют перед ними.

Встречаются еще и родители, которые плохо воспитывают, балуют молодежь, ссылаясь при этом на то, что они в свое время кровь проливали за лучшую жизнь и пусть теперь их дети не знают никаких трудностей. Тем самым такие родители оказывают плохую услугу как своим детям, так и обществу. Многие комсомольские организации не замечают этих явлений, плохо воспитывают молодежь в духе готовности преодолеть любые трудности на пути к конечной цели — коммунизму.

Значительная часть комсомольских организаций, комитетов комсомола ослабили внимание к идейной закалке молодежи, ведут эту работу зачастую без учета особенностей и интересов различных групп молодежи. Не учитывается также иногда влияние бешеной империалистической пропаганды, которую ведут против Советского Союза капиталистические государства. Ухватившись за проводимую Коммунистической партией критику культа личности и его последствий, враги из лагеря империализма стремятся использовать ее для подрыва основ советского строя, марксизма-ленинизма. Однако нередко комсомольские организации не ведут наступательной борьбы против происходящей буржуазной идеологии, плохо разоблачают антисоветские, провокационные слухи и измышления, слабо воспитывают молодежь в духе большевистской бдительности. Подчас не дается должного отпора нигилистическим и иным нездоровым высказываниям, допускаемым отдельными юношами и девушками и прежде всего из числа студентов, которые не смогли глубоко и правильно осмыслить суть и значение проводимой партией работы по устранению недостатков, порожденных культом личности. Нельзя пройти и мимо того, что комсомольские организации недостаточно занимают моральным, эстетическим воспитанием молодежи, слабо борются с молодыми людьми, ведущими праздный образ жизни, с пьяницами, хулиганами, тунеядцами, которые, к сожалению, есть еще в среде советской молодежи. Мало делается и для того, чтобы помочь стать на правильную дорожку тем, кто когда-то совершил проступки, понес за них наказание и хочет исправиться.

Наша воспитательная деятельность шла и идет по правильному пути и дает замечательные результаты. Но мы со всей силой обрушиваемся на недостатки потому, что они особенно нетерпимы теперь, когда страна все ближе и ближе продвигается к коммунизму. Сама жизнь, коренные интересы государства, возросший по-

литический и культурный уровень советской молодежи требуют от комсомольских организаций дальнейшего всемерного совершенствования идейно-воспитательной работы. Исходя из этого, Пленум ЦК ВЛКСМ считает обязанностью всех руководящих комсомольских органов, каждой комсомольской организации принять меры к тому, чтобы обеспечить коренное улучшение идейно-воспитательной работы среди комсомольцев и молодежи, поднять ее качество, умело и быстро изжить недостатки, допущенные в этой области.

Комсомол призван каждым своим делом, большим и малым, воспитывать убежденных и страстных борцов за дело коммунизма, людей большой души и возвышенных идеалов, настоящих ленинцев. Наша задача — воспитывать у молодежи глубокую идейность, беззаветную любовь к социалистической Родине, пролетарский интернационализм; любовь к труду, коллективизм, товарищество; воспитывать ее в духе современного научного мировоззрения, атеизма, борьбы с религиозными предрассудками, всемерно поддерживать и пропагандировать ростки всего нового, коммунистического. Комсомольские организации должны воспитывать молодое поколение бойрым и жизнедающим, здоровым и трудолюбивым, в духе высокой ответственности за судьбы своего Отечества и готовности по первому зову партии встать на защиту Родины. Вся идеологическая работа в комсомольских организациях должна быть тесно связана с практикой коммунистического строительства, подчинена задачам успешного выполнения исторических решений XX съезда КПСС.

Нельзя мириться с тем, когда зачастую в пропагандистской работе изложение и разъяснение молодежи идей коммунизма ведется догматически, отвлеченно от жизни, от задач, которые ставит партия. Молодежь должна понимать, что борьба за коммунизм, за претворение его идей в жизнь в наши дни означает неустанное развитие и движение вперед промышленности и сельского хозяйства, увеличение производства угля, стали, нефти, электроэнергии, машин, хлеба, мяса, овощей, предметов народного потребления, повышение производительности труда, развитие науки и культуры. Наши комсомолы и впрямь будут указания великого Ленина о том, чтобы «каждый день в любой деревне, в любом городе молодежь решала практически ту или иную задачу общего труда, пускай самую маленькую, пускай самую простую». Это значит прежде всего воспиты-

вать молодежь в труде вместе со всеми рабочими и крестьянами, готовить ее к активному производственному труду на благо Советской Родины, прививать юношам и девушкам любовь и уважение к труду, к людям, производящим материальные ценности, возбуждать жажду трудового подвига, стремление отличиться в труде. Это прежде всего относится к работе комсомола в школе. Молодежь должна знать, что строительство коммунизма сопряжено с трудностями и требует от каждого члена общества отваги и мужества, готовности подчинить свои личные интересы — интересам народа, государства.

Воспитывая молодежь в духе Советского патриотизма, комсомольские организации обязаны лучше разъяснять ей величайшие достижения и завоевания нашей Родины в области экономики, политики и культуры, преимущества социалистического строя, который раскрепостил силы народа, дал трудящимся подлинную свободу и демократию, сделал их хозяевами страны, позволил быстро и неузнаваемо преобразить нашу Родину.

Важнейшая роль в этой работе принадлежит воспитанию молодежи на славных революционных и трудовых традициях советского народа и Коммунистической партии. Надо покончить с недооценкой значения этой работы, широко привлечь к ней ветеранов революции, старых коммунистов, рабочих, участников гражданской и Великой Отечественной войн; воспитывать заботливое отношение у молодежи и детей к памятникам борцов революции, выдающихся людей нашей страны, к могилам воинов. Бюро ЦК ВЛКСМ должно наладить выпуск книг, брошюр, плакатов, фотовыставок на историко-революционные темы, а также об истории и героях комсомола, о трудовом героизме молодежи в наши дни; открыть в Москве выставку «Ленинский комсомол». Комсомольские организации должны шире пропагандировать не только традиции прошлых лет, но и воспитывать молодежь на героике сегодняшнего дня советских людей, молодежи.

Комсомольские организации должны шире развернуть работу по воспитанию молодежи в духе дружбы народов СССР. В этих целях следует: практиковать переписку, обмен делегациями молодежи между союзными, автономными республиками и областями; совместно проводить различные мероприятия, чтения, кинофестивали о братских республиках; ЦК ВЛКСМ и ЦК ЛКСМ позаботиться о том, чтобы в союзных

(Окончание на 3 стр.)

(Окончание).

Чтобы отстранить от выборов молодежь, широко применяется «возрастная ценз». В США, Англии, Франции и во многих других капиталистических странах правом избирать пользуются лишь граждане, достигшие 21 года, в Турции — 22, в Швеции — 23 и в Голландии — 25 лет.

При помощи различного рода ограничений во время последней избирательной кампании в США от участия в выборах было отстранено 17 миллионов человек. И это в стране, которая кичится демократизмом и навязывает свой «американский образ жизни» другим народам!

### Воля народа нерушима

Равное избирательное право в нашей стране выражается в том, что каждый гражданин имеет один голос, все округа по выборам в данный Совет имеют одинаковое количество избирателей.

Защитники буржуазного строя утверждают, что и у них осуществлено такое же равенство избирателей. Но жизнь свидетельствует об обратном. Во многих капиталистических странах избирательные округа «выкраиваются» с таким расчетом, чтобы отдать предпочтение богатым кварталам, населенным

## ТВОЕ ВЕЛИКОЕ ПРАВО

имущими людьми. Махинации реакционных партий приводят к тому, что коммунисты лишаются многих мест в парламентах и органах местного самоуправления. Так, в департаменте Коррез (Франция) Коммунистическая партия собрала 36,7 процента голосов. Однако из 29 мест в Генеральном совете она получила лишь четыре места, то есть меньше чем 13 процентов.

Наши выборы являются прямыми. Это означает, что население

избирает непосредственно депутатов как в сельские и городские Советы, так и в высший орган государственной власти — Верховный Совет СССР. При прямых выборах избиратели знают, за кого подадут голос. Это облегчает контроль за деятельностью депутата.

В некоторых капиталистических странах до сего времени существуют многостепенные выборы. Население голосует за специальных выборщиков, а они уже

избирают угодных им лиц.

Голосование в СССР является тайным: избиратели получают бюллетени, заполняют их и лично опускают в избирательную урну. На избирательных участках созданы все условия для свободного волеизъявления избирателей, гарантируется тайна заполнения избирательных бюллетеней.

По всей стране идет сейчас подготовка к выборам в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся. Рабочие, колхозники, интеллигенция отмечают выборы новыми успехами в выполнении решений XX съезда партии, де-

кабрьского и февральского Пленумов ЦК КПСС.

Вместе с советским народом активно участвует в этой важнейшей политической кампании и наша комсомольская молодежь. Комсомольцы оказывают всемерную помощь партийным и советским органам в подготовке и проведении выборов. Они активно участвуют в работе избирательных комиссий, агитпунктов, агитируют за кандидатов в депутаты местных Советов.

Предстоящие выборы являются новым триумфом советской демократии, яркой демонстрацией нерушимой силы народного блока коммунистов и беспартийных.

М. МЕЛКОНЯН.



# Постановление Пленума ЦК ВЛКСМ

## Об улучшении идейно-воспитательной работы комсомольских организаций среди комсомольцев и молодежи

(Окончание).

республиках больше переводилось с языков братских народов на родной язык произведений художественной литературы, книг об опыте работы, о молодых героях труда, песен, репертуара для художественной самодеятельности.

Пленум обязывает бюро ЦК ВЛКСМ, комсомольские организации еще активнее воспитывать молодежь в духе пролетарского интернационализма. Укреплять и расширять братскую дружбу с молодежью Китайской Народной Республики и всех стран социалистического лагеря. Бюро ЦК ВЛКСМ принять меры к лучшему использованию опыта работы молодежных организаций социалистических стран в деятельности комсомола. Пленум считает важным делом комсомольских организаций всемерное развитие контактов и связей с прогрессивными молодежными организациями зарубежных стран и поручает бюро ЦК ВЛКСМ совместно с Комитетом молодежных организаций осуществлять конкретные меры в этом отношении.

Необходимо улучшить работу системы комсомольского политического просвещения, принять меры к повышению качества занятий политсети. Комсомольские организации должны больше помогать молодежи в изучении марксизма-ленинизма, неустанно разъяснять ей учение о классах и классовой борьбе, о социалистической революции, о диктатуре пролетариата, о путях перехода от капитализма к социализму, о национальном вопросе, о пролетарском интернационализме, о роли партии в борьбе за победу социализма, о социалистической демократии и т. п. Вслащски поддерживать и развивать стремление молодежи к овладению экономическими знаниями, создавать кружки и семинары, больше проводить лекций, докладов, шире издавать литературу на эти темы. Укрепить состав кадров пропагандистов, активнее привлекать к этой работе специалистов промышленности и сельского хозяйства, партийных и советских работников. Следует ввести постоянно действующие семинары и консультации для оказания теоретической и методической помощи пропагандистам в ходе учебного года.

В лекционной работе надо отказать от шаблона. Необходимо проводить для молодежи содержательные яркие доклады и лекции, вечера вопросов и ответов, с широким применением наглядных средств. Рекомендовать комсомольским организациям организовать чтения, посвященные 40-летию советской власти. Пленум высказывается за создание комсомольских агитколлективов в крупных комсомольских организациях. Наряду с этим шире использовать такие оправдавшие себя формы агитационной работы, как митинги, шествия, агиткультбригады, световые газеты, радиопередачи и т. п.

Коммунистическая партия оказала комсомолу неоценимую помощь в развитии молодежной и детской печати. Сейчас ВЛКСМ имеет 164 печатных издания, общий разовый тираж которых составляет свыше 13 млн. экземпляров. В настоящее время главная наша задача состоит в том, чтобы умело использовать эту печать и коренным образом повысить ее качество. Бюро ЦК ВЛКСМ, ЦК ЛКСМ союзных республик, крайкомам и обкомам комсомола усилить внимание к идейной стороне публикуемых материалов, улучшить дело подбора и учебы работников молодежной печати. Провести в 1957 году в Москве курсы руководящих работников молодежной печати.

Придавая важное значение развитию юнкорского движения, комитетам комсомола сле-

дует периодически обсуждать отчеты редакций о работе с юнкорами, привлекать их к участию в различных рейдах, проводить слеты юнкоров, выдвигать лучших из них на работу в редакции газет и журналов.

Бюро ЦК ВЛКСМ, комсомольские организации союзных и автономных республик, краев и областей, редакции молодежных газет и журналов должны укреплять и развивать связи с писателями и работниками искусств, активнее привлекать их к созданию новых книг, фильмов, песен, оказывать им постоянную помощь товарищеским советом, творческим обсуждением их произведений.

Пленум требует от комсомольских организаций усилить идейно-воспитательную работу среди творческой молодежи, помогать ее творческому росту, укреплению связей с рабоче-крестьянской молодежью. Широко практиковать для молодых творческих работников тематические чтения, конференции по вопросам марксистско-ленинской теории и эстетики. Провести совместно с Союзом писателей СССР в 1958 году Всесоюзное совещание молодых писателей и поэтов.

Комсомольские организации обязаны проявлять больше принципиальности, вести острую борьбу против имеющихся у некоторых молодых творческих работников нездоровых настроений и взглядов, против стремления отойти с позиций социалистического реализма, решительно выступать против произведений литературы и искусства, искаженно изображающих советскую действительность и тем самым наносящих ущерб делу воспитания молодежи.

ЦК ЛКСМ союзных республик, крайкомы и обкомы комсомола обязаны коренным образом улучшить постановку идейно-политической работы среди студенчества, активнее помогать партии воспитывать молодых советских специалистов марксистски образованными, хорошо знающими свое дело, умеющими применять полученные знания на практике. Добиваться правильного сочетания учебной и воспитательной работы в вузах с активным участием студентов в повседневной жизни страны, в общественно-полезном труде. К участию в воспитательной работе среди студентов широко привлекать профессоров и преподавателей вузов. Руководящие комсомольские органы должны принять меры к улучшению всей комсомольской работы в вузах, к повышению роли и авторитета вузовских комсомольских организаций, к тому, чтобы они непосредственно участвовали в приеме молодежи в вуз, назначении стипендий, распределении общежитий, улучшении работы столовых и т. п.

Серьезное внимание комсомольские организации обязаны уделять развитию культурно-массовой работы среди молодежи и особенно на селе. Надо добиваться полного использования имеющихся клубов и залов для проведения массовой работы с молодежью; активнее внедрять многообразные формы культурно-массовой работы, создавать в городах самодеятельные клубы молодежи; организовывать при профсоюзных, колхозных и молодежных клубах секции туристов, фотографов, рыболовов, охотников, шахматистов, автомобилистов; улучшить пропаганду среди молодежи книги, музыки, живописи; выступать инициаторами строительства на селе и в первую очередь в экономически крепких колхозах — клубов, спортивных площадок, стадионов.

Пленум высказывается за регулярное проведение всесоюзных фестивалей молодежи, которым должны предшествовать

фестивали на местах. В целях улучшения дела создания высококачественного репертуара для художественной самодеятельности, бюро ЦК ВЛКСМ объявляет Всесоюзный конкурс на создание одноактной пьесы на молодежную тематику для сельской самодеятельности и для заводских и профсоюзных клубов. Провести также совместно с Союзом писателей и композиторов конкурс на создание песни комсомола.

Пленум обязывает комсомольские организации вести неустанную борьбу против попыток буржуазной пропаганды навязать советской молодежи низменные вкусы и взгляды. Требуется уделять значительно больше внимания подъему общей культуры молодежи, формированию у нее правильных эстетических взглядов и вкусов. Мы должны помогать молодежи уметь разбираться в том, что художественно и красиво, уметь правильно оценивать произведения литературы, живописи, скульптуры, архитектуры, музыкального, танцевального и вокального искусств. Необходимо проводить совместно с соответствующими организациями выставки детской игрушки, детской обуви и одежды, детского рисунка; содействовать улучшению преподавания в школах пения и рисования; создавать кружки домоводства, кройки и шитья, привлекать к их руководству художников, искусных домохозяек и т. п.

Наша обязанность — заботиться о том, чтобы все юноши и девушки имели хорошую осанку, выправку, соблюдали правила поведения в семье, на работе, в общественных местах. Всемерно поощрять стремление молодежи просто и со вкусом одеваться; проводить показ хороших мод, распространять лучшие образцы моделей одежды и обуви. Одной из постоянных забот комсомола должна стать забота о культурном облике и чистоте каждой квартиры, дома, села, города, каждой улицы. Поручить бюро ЦК ВЛКСМ принять меры к широкому изданию популярной литературы по вопросам эстетического воспитания молодежи.

Комсомольские организации должны всемерно поддерживать и поощрять поступки и дела молодежи, которые способствуют ее воспитанию в духе коллективизма и товарищества. Вслащски поощрять помощь товарищам в случае несчастья или болезни, отмечать значительные события в жизни юношей и девушек (окончание школы, получение специальности, поступление на работу, свадьба, рождение ребенка), учитывая при этом хорошие народные традиции. Надо, чтобы члены ВЛКСМ, любой комсомольский коллектив дружно выступали против проявлений эгоизма, индивидуализма, хулиганства, не правильного отношения к девушкам; воспитывали у молодежи серьезное отношение к браку, помогали ей создавать крепкие дружные семьи.

В целях лучшей организации досуга молодежи и укрепления ее здоровья, комсомольские организации должны еще шире развивать массовую физическую культуру и спорт, внедрять производственную гимнастику, санитарную и гигиену в повседневный быт молодежи.

Бюро ЦК ВЛКСМ совместно с ЦК ДОСААФ создать в городах стрелковые, автомото, морские и авиационные клубы. Провести в 1958 году всесоюзную спартакиаду комсомольцев и молодежи по военно-прикладным видам спорта. Совместно с ВЦСПС и другими организациями обеспечить широкое развитие массового туризма среди молодежи. Райкомам, горкомам, обкомам, крайкомам комсомола и ЦК ЛКСМ союзных республик принять меры к расширению существующих и созданию новых туристских и экскурсион-

ных баз, загородных оздоровительных палаточных туристских лагерей, водных станций и т. п.

Пленум считает, что комсомольские кадры и актив должны проникнуться сознанием того, что речь сегодня должна идти не только об устранении отдельных недостатков, а о решительном подъеме уровня идеологической работы среди молодежи, без чего невозможно дальнейшее совершенствование всей комсомольской работы. Улучшить воспитательную работу в комсомоле, — это значит и дальше развивать инициативу и самодеятельность членов ВЛКСМ, вести всю работу не только силами платного аппарата, а прежде всего силами многочисленного комсомольского актива, комсомольцев, широко и полно используя при этом богатейшие возможности, которые имеются у нас в стране для воспитания молодежи. Мы и дальше должны развивать коллегиальность и демократию в комсомоле, крепить дисциплину в наших рядах, вести работу по дальнейшему расширению прав комсомольских организаций, искоренять бюрократизм и излишнюю централизацию, поднимать роль каждого комсомольца, повышать его ответственность за состояние дел в организации, за выполнение требований Устава ВЛКСМ. Пленум ЦК ВЛКСМ высказывается за создание при комитетах комсомола, начиная от первичной организации и до ЦК ВЛКСМ, комиссий по различным вопросам комсомольской работы.

Подъем идейно-воспитательной работы будет проходить тем успешнее, чем лучше и квалифицированнее будут заниматься этим делом руководящие кадры и комсомольский актив. Секретари, члены бюро и комитетов, работники комсомольских аппаратов, активисты обязаны постоянно находиться в гуще молодежи, хорошо разбираться в вопросах внешней и внутренней политики партии, уметь отстаивать социалистическую идеологию, подавать пример смелого выступления против любых проявлений буржуазной идеологии и морали. Надо повысить требовательность к комсомольским кадрам и активу за повышение своего марксистско-ленинского образования, организовывать в помощь активу семинары, курсы, теоретические конференции. Пленум рекомендует создавать постоянно действующие школы и лагеря комсомольского актива.

Центральный комитет ВЛКСМ призывает всех комсомольцев и молодежь разжечь пламя предоктябрьского соревнования, ознаменованного 40-летием Великой Октябрьской социалистической революции славными делами, в которых найдет свое проявление наша беззаветная любовь к Советской Родине.

Центральный Комитет ВЛКСМ от имени многомиллионной армии комсомольцев выражает свою глубокую благодарность и признательность героической Коммунистической партии Советского Союза и Советскому Правительству за их неустанную заботу о молодежи нашей страны. Наше поколение всем обязано Коммунистической партии, и для него ничего нет выше и священнее дела партии — борьбы за коммунизм. Этому великому делу молодежь отдаст все свои силы, знания, посвятит всю свою жизнь. Комсомол делает все, чтобы всегда быть достойным высокого доверия партии. Комсомол и впредь будет надежным резервом и верным помощником Коммунистической партии в ее великой революционной созидательной работе, будет и впредь крепить единство советской молодежи, ее непоколебимую сплоченность вокруг Коммунистической партии Советского Союза.

Наши кандидаты

### Доярка Валентина Поспелова

Валя училась хорошо. Мать и отец радовались успехам дочери и часто, подбадривая, говорили ей:

— Старайся, школу кончишь — в институт пойдешь.

И Валя старалась. Семь классов она закончила успешно. Но чтобы учиться дальше, надо было уезжать от родных. В селе Черемушка, Ульяновского района, средней школы не было. Но уезжать Валентине не хотелось. Она подолгу бродила по колхозным полям, исчерченным ровными, нескончаемыми рядами всходов пшеницы, выходила к крутому берегу Иртыша. Все такое родное и близкое: школа, поля, где вместе с подругами работала каждое лето.

Но дело, конечно, было не только в привычке к родным местам. Валя твердо решила стать дояркой.

Узнав о решении дочери, отец ничего не сказал, но было видно, что он недоволен. Мать же долго говорила о трудностях, которые придется преодолеть.

Валя Поспелова была самой молодой дояркой, тогда ей не исполнилось еще и семнадцати лет, но уже с первых же дней было видно, что коллектив фермы пополнился хорошей работницей.

— Молодец, Валя, — хвалил ее заведующий фермой Н. Коваленко. — Ты, наверное, родилась дояркой, — шутил он.

Поспелова действительно трудилась с душой. Коровы ее группы были всегда чистые, вовремя накормленные и напоенные. А когда в конце года подвели итог, оказалось, что самая молодая доярка заняла в соревновании второе место, наловив по 2.561 литру молока от каждой коровы. Но этот успех не успокоил комсомолку. В новом сельскохозяйственном году она еще с большей энергией взялась за работу и вскоре завоевала первое место.

Однажды в клубе сельхозартели проходило собрание, посвященное выдвижению кандидатов в местные Советы. Колхозники единогласно выдвинули кандидатом в депутаты районного Совета комсомолку Валентину Поспелову.

Девушка чувствовала себя счастливой. Ведь нынче ей исполнилось восемнадцать лет. Она впервые в жизни пойдет голосовать и уже сама является кандидатом в депутаты районного Совета.

Отвечая на Обращение ЦК КПСС и Совета Министров ко всем труженикам сельского хозяйства, молодая доярка взяла обязательство надонить от каждой коровы не менее 3.000 литров молока.

С ТОЧЕНИН.  
Колхоз имени Кагановича.



О О О  
НА ЭТОЙ СТРАНИЦЕ  
МЫ РАССКАЗЫВАЕМ:

О КАРНАВАЛЕ МОЛОДЫХ  
УЛЬЯНОВЦЕВ

О О О  
О ЧЕМПИОНАХ КОЛХОЗНОГО  
ФЕСТИВАЛЯ

О О О  
КАК ПРОВЕЛИ СВОИ  
ПРАЗДНИК НОВОСЕЛЫ

О О О  
ОБ ИНТЕРЕСНЫХ ЦИФРАХ  
И ФАКТАХ

О О О

# ФЕСТИВАЛЬНЫЙ ВЕСТИНИК

№ 6

## ПЕСНЮ ДРУЖБЫ ЗАПЕВАЕТ МОЛОДЕЖЬ



### ПРИЗ победителя

КОЛХОЗНЫЙ фестиваль в разгаре. У финишной черты собрались члены сельхозартеля «Путь Октября». На старте — сильнейшие конники колхоза. Судья Ф. Хныкин поднимает руку — «Внимание!» Подались вперед конники, натянули поводья.

— Марш!  
На снежное поле высыпали всадники. Вперед вырвались Михаил Котов, Алексей Хохлов и Александр Саблин. Буквально считанные шаги решают успех Михаила. Он первым пересекает линию финиша.

Победителя окружили товарищи — болельщики, поздравляют, жмут руки. Девушки одевают на парня венок, сплетенный их руками.

Не обижены вниманием и Алексей с Александром. Они в центре внимания фотообъек-

тивов. Их фотографируют в профиль, в анфас, вместе и порознь. Юношеские зазорные улыбки останутся памятью в альбоме, который отражает ход этого колхозного праздника молодых.

Лыжные гонки, стрелковые соревнования из малокалиберных винтовок, катания на ледяной карусели — все проходит в большом оживлении и веселье. Оно не утихает и на клубном вечере, — праздник есть праздник!

**Л. ГАЛИЦЫНА**, секретарь Молотовского райкома ВЛКСМ, **В. НАРУЦ**, инструктор райкома ВЛКСМ, **А. АЛЕШКОВ**, председатель райкома ДОСААФ, **Н. МИРОШНИЧЕНКО**, председатель райкома физкультуры.



**П**раздник сельской молодежи был необычным. Все в нем, начиная от пометки в пригласительном билете: «Вход на картинавал без костюма строго воспрещен» и включая само массовое веселье, радовало, создавало праздничное настроение.

Районный фестиваль молодых ульяновцев открылся парадом троек. Заплескались по ветру ленты, зазвенели бубенчики, звонко вторили им колокольчики: съезжалась молодежь.

В зале оживленно, шумно. Лихо отплясывают «русскую» в кругу, забавляют окруживших товарищей «скоморохи» — Владимир Штиль, Анатолий Рожков и Аудерс Рихардс — рабочие Лузинского совхоза. Одна игра сменяется другой. Смеются играющие, смеются зрители.

Вот выстроились в две шеренги девушки и юноши. В разгаре игра «Передай мяч». С виду будто бы и несложно это — передавать мяч через голову, но и тут нужны ловкость, резвость.

После игр, танцев, массовых песен и плясок все за-

полняют зал. Нынче молодежи есть на что посмотреть.

На сцене Дворца культуры выступает сводный хор молодых ульяновцев. 150 певцов в хоре, большинство — из Лузинского совхоза. Хор исполняет песню «Партия единая, стальная». Это новая песня. Ее сочинил участник самодеятельности Красноярского Дома культуры Анатолий Портнягин.

В сольных номерах пенем выделяется Анатолий Манахов. Он красиво и выразительно исполняет русские народные песни. И вдруг под звуки баяна на сцену вырвались плясуны из колхоза имени Микояна, их сменили шведы из артели «Ульяновская», которые исполнили танцевальную сцену «Вечер на целине», рожденную в самодеятельном коллективе.

Богат репертуар исполнителей: тут и песенки и арии, танцы народов СССР, стихи собственного сочинения, акробатические номера, короткие инсценировки.

До поздней ночи продолжается карнавал.

**НА СНИМКАХ:** сверху — в зале в часы карнавала; в центре — Галина Вронская из артели «Ульяновская» исполняет «Гопак»; внизу — выступает сводный хор.

Фото В. Липовского и Н. Балбекина.



Редактор В. ЖЕЛТОНОВ.

### ПРАЗДНИК ЦЕЛИННИКОВ

Целую неделю продолжался смотр художественной самодеятельности в Русско-Полянском Доме культуры. Перед зрителями выступали коллективы колхозов, совхозов, Ново-Санжаровского и районного Домов культуры. Исполнителям отдельных номеров жюри дало высокую оценку.

Особенно с большим интересом был просмотрен концерт художественной самодеятельности совхоза «Цветочный». Участники этого коллектива сумели подобрать интересную, разнообразную программу. С большим подъемом хор исполнил фестивальный «Песню юных друзей», «От Волги до Дона» и другие. Задушевно прозвучала песня «Куда зовешь, тропинка милая» в исполнении рабочих совхоза Ершовой и Пешковой. Интересны были выступления акробатов — киномеханика Коняшкина и учетчицы совхоза Некрасовой, украинская пляска и чешский танец в исполнении художественного руководителя Валентины Ксенофонтовой и рабочей совхоза Шляхтиной в сопровождении ансамбля девушек, сатирические куплеты тракториста Анатолия Пышного.

Коллектив совхоза завоевал право участвовать в заключительном концерте.

В совхозе «Цветочный» коллектив художественной самодеятельности создан в период подготовки к фестивалю. За короткое время комсомольцы и молодежь под руководством комсомолок Ксенофонтовой и Шляхтиной сумели подготовить более 40 талантливых исполнителей. Здесь приобретены хорошие костюмы для хора и исполнителей различных номеров.

Однако этого нельзя сказать о других коллективах. В совхозе «Добровольский» есть хорошие исполнители, такие, как Геннадий Филоненко, Виктор Лоозе, Мария Вахитова, но в

целом коллектив малочисленный, поэтому одни и те же участники выступают по нескольку раз, а молодежи в совхозе много и нужно всех приобщать к участию в фестивале. То же самое можно сказать и о коллективах совхозов «Розовский», имени Калинина, колхоза «13-й Октябрь» и о районном Доме культуры. Казалось бы, в районном Доме культуры должен быть лучший коллектив, ведь здесь несколько освобожденных работников, но понастоящему кружковая работа не ведется и выступление коллектива не пользуется успехом.

Не выступил на смотре коллектив художественной самодеятельности Алаботинского совхоза. Здесь имеется неплохой клуб, много способной молодежи, но беда в том, что секретарь комитета комсомольской организации тов. Оленчук все ждет, когда к нему пришлют художественного руководителя, а сам ввязаться за создание самодеятельности никак не решится.

Недавно в совхозах «Цветочный», «Добровольский», имени Калинина и в других проведены фестивальные совхозные праздники молодежи. На праздниках были организованы лыжные соревнования, катания на украшенных тройках, перетягивание каната, катания с ледяной горки, танцы, пляски, викторины, различные аттракционы, а в заключение были поставлены концерты. Целый день до позднего вечера продолжалось веселье молодежи.

Сейчас юноши и девушки района готовятся к проведению областного фестиваля молодежи. Но следует отметить, что райком ВЛКСМ еще слабо руководит этой подготовкой, не организует обменных концертов. Особенно плохо ведется подготовка к фестивалю в колхозах и МТС района.

**О. ВИЛЬЧЕВСКИЙ**, инструктор обкома ВЛКСМ.

### Знаете ли вы, что...

- ◆ накануне фестиваля в Москве будет проведен международный базар.
- ◆ если зритель захотел побывать на всех встречах, концертах и киносеансах Всемирного фестиваля, для этого бы ему потребовалось не меньше ста лет.
- ◆ на старт фестиваля выйдут пять тысяч спортсменов.
- ◆ на второй день фестиваля откроется международный студенческий клуб.
- ◆ в распоряжение участников фестиваля москвичи предоставят 60 площадей, дворцов культуры, клубов, 25 кинотеатров, 22 театра, шесть концертных залов.
- ◆ на фестиваль приедут 30 тысяч юношей и девушек с разных концов света.
- ◆ в качестве гостей на Всемирном фестивале побывают 600 омичей.
- ◆ для перевозки делегатов VI Всемирного фестиваля в Москву потребуется 90 железнодорожных составов.
- ◆ для фестиваля в Москве выращивается около восьми миллионов нармий цветов, которыми можно устелить территорию, равную пятидесяти пяти Красным площадям.

### Куда пойти

ОБЛПРАМТЕАТР — «Лгун». «ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ» — «Встретимся на стадионе». «МАЯК» — «Чемпион мира», «Павел Корчагин».

«ЛУЧ» — «Павел Корчагин». ЦИРК — в связи с подготовкой новой программы 1-го марта цирк не работает.

Газета выходит в среду, пятницу и воскресенье.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Омск, ул. Ленина, 11. ТЕЛЕФОНЫ: секретариата — 14-81, отделов — 10-69, бухгалтерии — Кб. 2-32. О доставке газет звонить 13-40 и 6-18.

ИД02147.

Омск, типография издательства «Омская правда».

Заказ № 141-4.

Тираж 30.875.